VARES Mnichovice a. s.
Ondrejovska 699
251 64 Mnichovice

info@vares.cz

WWW.Vares.cz

Tel : +420 323 640 613, 323 640 607
323 640 413

Fax : +420 323 640 466

Navod k pouzivani (C2)

Vozik kultivatorovy : I I 5 OO

PDF created with pdfFactory Pro trial version www.pdffactory.com



mailto:info@vares.cz
http://www.vares.cz
http://www.pdffactory.com
http://www.pdffactory.com

Véazeny zakazniku !

Dékuji Vam, Ze jste se rozhodl zakoupit vyrobek spoleénosti VARES Mnichovice a. s.
Predkladame Vam tuto brozurku jako pomucku, kterd ma usnadnit Vasi praci
s navésem (vozikem) VARES. Tato technicka dokumentace ma slouzit k zajisténi
spravného zachazeni se strojem a k jeho plnému vyuziti. Véfime, Ze budete s naSim
vyrobkem stoprocentné spokojeni. Budeme velice radi, pokud se na nas obréatite
s jakymkoliv pfanim nebo dotazem.

Karel Vodenka
predseda predstavenstva akciové spole¢nosti

I. Pouziti
Naveésy VARES se pouzivaji pro pfepravu riaznych hmot, pfedmétid a naradi ve spojeni
s pohonnou jednotkou. Podle typu pohonné jednotky je dodavano odpovidajici zavésné
zafizeni.

Navés “kultivatorovy”: IT 500

Navésy kultivatorové jsou pfipojitelné ke kultivatorim MOUNTFIELD CS, TERRA, VARI,
UNI, STAFOR, Zacimu stroji MF 79 ...apod.

Il. Popis

Naveés IT 500 je jednonéapravovy, neodpérovany, brzdény, celokovové konstrukce. Ma tyto
hlavni, montazné na sobé nezavislé skupiny:

Korba
Podvozek
Oj se sedadlem

Korba - Korba je sklopna, ma pevné bocnice a pevné predni ¢elo. Zadni ¢elo je vyklapéci,
odnimatelné, v zaviené poloze zajisténé dvéma kliny. Dno korby je zespoda vyztuzeno
pfivafenymi pfiénymi vyztuhami a vyztuhou v podélné ose. Pficné vyztuhy jsou opatfeny
dérami pro pfipojovaci Srouby podvozku a oje.

Podvozek - Zakladem podvozku je pevna naprava s bubnovymi brzdami, na kterou jsou
privareny Ctyfi nosniky. Ke korbé jsou nosniky pevné pfipojeny Srouby, takze pfi sklapéni
korby vzad se souCasné naklapi podvozek. Réafky kol jsou pfiSroubované kazdy CEtyfmi
Srouby k brzdovym bubnim a jsou osazeny pneumatikami 18x8,50-8 (nebo alternativnimi).

Oj se sedadlem — Oj je tvofena trubkou v podélné ose, jejiz pfedni konec je pfizplsoben
pro pfipojeni za jednoosy traktor. Smérem ke korbé nasleduje vykyvna stupacka slouzici
zaroven jako nozni brzda, dale paka ruéni brzdy, sloupek sedacky, zajiStovaci
mechanismus sklapéni korby a na konci sklapéci osa oje. Pfipojeni za traktor umoznuje
pricné naklapéni voziku vzhledem k traktoru. Sloupek sedacky tvofi samostatny dil, ktery se
k oji pfipojuje dvéma Srouby a je shora opatfen pfirubou pro pfiSroubovani plastového
sedadla se zadnim opéradlem. ZajiStovaci mechanismus korby umoZniuje dodatecné
podélné doladéni polohy zamykaciho ozubu. Sklapéni korby je umozZnéno pfipojenim oje ke
korbé& pomoci dvou mezikusi — ok pfiSroubovanych k pfedni pficné vyztuze podvozku.
Témito oky prochazi pficna sklapéci osa oje.

PDF created with pdfFactory Pro trial version www.pdffactory.com



http://www.pdffactory.com
http://www.pdffactory.com

lll. Technické udaje

Voziky kultivatorové

MAX. CELKOVA SIRKA
NOSNOST | VNITRNi ROZMER x CELKOVA PNEUMATIKY
TYP vé. obsluhy KORBY dx$xv DELKA Husténi : 0,17 MPa
IT 500 700 kg 1470x1090x260 mm brzdény 1180 x 2570 mm 18x8.50-8 na loziskach

IV. Navod k obsluze

Sestaveni voziku:

1.
2.

10.

Korbu obratte dnem vzhuru.

VloZte napravu mezi prostfedni pficné vyztuhy korby tak, aby strana s packami
brzdovych kli¢d sméfovala k zadnimu &elu korby a strana s otvory pro bovdeny brzd
k pfednimu Celu. PfiSroubujte nosniky napravy k pficnym vyztuham korby &tyfmi
Srouby M10x70 a dotahnéte.

Namontujte pojezdova kola kazdé pomoci ¢tyf Sroubl M12x35 tak, Ze mezi disk kola
a brzdovy buben vloZzite kruhovou vloZku se zalisovanou plastovou krytkou.

Na pfirubu oje pfiSroubujte ¢tyfmi Srouby M8x20 mechanismus zavirani korby tak,
aby ozub paky sméroval dozadu ke korbé a madlo paky dopfedu. PFfi montazi vlozte
mezi pfirubu oje a pulkruhovy vystupek na pace zavirani pruzinu pfilozenou se
spojovacim materialem. Srouby prozatim nedotahuijte.

Do profilu ,U“ na dné korby polozte oj tak, aby se sklapéci osa oje nachazela u
predni pficné vyztuhy korby. Na tuto osu navlecte levou a pravou patku oje pfilozené
se spojovacim materialem a patky pfiSroubujte k pfedni pficné vyztuze korby kazdou
dvéma Srouby M10x70 a dotadhnéte.

Dotahnéte Srouby mechanismus zavirani korby k oji tak, aby ozub paky bezpeéné
zapadal za ozub na prednim c¢ele korby.

Do dér v nosnicich napravy naproti packam brzdovych kli¢u vioZte zepfedu koncovky
bovdenu a upevnéte matkou. Protdhnéte konce brzdového lanka koncovkami a
otvory v levé a pravé pacce brzdového klice. Na jednom konci vytvoite smyc¢ku a
zajistéte lanovou svorkou. Pfi odbrzdéné poloze brzdové paky lanko napnéte a
zajistéte lanovou svorkou smyc¢ku i na druhém konci.

Obratte vozik na kola a zkontrolujte funkci brzdy, pfipadné upravte napéti lanka.

Na jekl pfivareny na oji nasadte smérem od predku oje sloupek sedacky a upevnéte
dvéma Srouby M8x60. Na pfirubu sloupku pfiSroubujte &tyfmi Srouby M8x20 sedacku
a pred dotazenim srovnejte jeji polohu podle pfedni hrany korby.

Odmontujte objimku na predku oje, nasadte zavés voziku a objimku namontujte zpét.

V. Udrzba a sefizovani

Mazani navésu VARES se tyka prakticky pouze pojezdovych kol, u vozikd ke kultivatoram
také pedalu brzdy a €epu ruéni brzdy. Pojezdova kola promazeme, po sundani pojistného
krouzku, vysunutim naboje kola do strany a namazanim poloosy pojezdovych kol dvakrat az
tfikrat do roka mazacim tukem. Cep pedalu nozni brzdy je nutno mazat tfikrat az &tyfikrat
ro¢né obdobnym zpGsobem. Kola s kulickovymi loZisky se mazat nemusi.

1 / Sefizeni brzdy (u kultivatorovych vozikd) - Vzhledem k tomu, Ze opotfebeni brzdovych
Celisti je malé, neni nutné Casté sefizovani. Vznikla vile se odstrani natazenim lanka.

2 |/ Pneumatiky - Nejvétsim ,Skadcem” pneumatik je jejich pretéZzovani. Pneumatiky jsou
nejcitlivéjSim mistem celého navésu, a proto je tfeba neprekracovat hmotnost uzite€ného
nakladu.

PDF created with pdfFactory Pro trial version www.pdffactory.com



http://www.pdffactory.com
http://www.pdffactory.com

3/ Cisténi - Navés VARES obdas ogistéte od blata, tvrdych nedistot a popf. umyjte. Odfena
mista a odloupnuty natér v€as opravte vhodnou konzervaci nebo natérem.

VI. Bezpeénostni pokyny

1 / PFi praci s VARES navésem je nutno dbat vSech bezpecnostnich pfedpist a opatfeni

obsazenych v ,Pravidlech o bezpe&nosti a ochrané zdravi pfi praci se stroji a zafizenimi

pouzivanych v zemédeélstvi a lesnim hospodarstvi“, uvefejnéném ve Véstniku ¢. 62 ¢astka

40 ze dne 22.12.1967.

2 / Stojici kultivatorovy navés VARES ve spojeni s taznou jednotkou musi byt vzdy zajistén

ruéni brzdou.

3 / Pfed pouzitim navésu VARES je nutné provést technickou prohlidku vozidla, zejména :

- zajisténi pfipojovaciho ¢epu k tazné jednotce

- kontrolu spravné ¢innosti brzd (pouze u kultivatorovych vozik()
- dotaZeni Sroubl délené oje, kol apod.

- nahusténi pneumatik

- samostatnou prohlidku pohonné jednotky

4 | Navés VARES se nesmi pretéZovat nad jeho max. hmotnost uzite€ného nakladu véetné
hmotnosti Fidice.

5 / Pi pouziti taznych jednotek zapojenych s navésem se otaceni nesmi provadét s polomé-
rem menSim nez 3 m.

6 / Naskakovani nebo seskakovani za jizdy na navés VARES je zakazano.

7 | K upevnéni objemovych hmot naloZzenych na ndvésu VARES musi byt pouZito dostate¢né
pevnych,vyzkouSenych a k tomuto Gcelu uréenych lan.

8 / Na navésu je zakazano prepravovat osoby.

9 / Max. svahova dostupnost navésu se zapojenou taznou jednotkou je 13°. Svahovou
dostupnosti se rozumi, Ze Ize pracovat s plné naloZzenym navésem opatfenym kteroukoliv
vySe uvedenou taznou jednotkou na svazich se sklonem do 13°

10 / Podle vyhlasky FMD ¢&. 41/84 Sb. Je povolen pomér hmotnosti taZzného prostfedku a pfi-
pojného vozidla 1:3. Tim se rozumi, Ze celkova hmotnost (navés, fidi¢ a naklad) nesmi byt
vySS8i nez trojndsobek hmotnosti tazné jednotky.

VII. Pokyny pro objednavani nahradnich dild
Pfi opravach navésu VARES pouZivejte pouze originalni nahradni dily. Objednavku
nahradnich dilG urychlite, pokud pfi objednavani uvedete :
1 / Katalogové ¢islo dilu
2 / Pfesnou adresu se jménem a pokud mozno telefonickym spojenim na Vas.
Zbozi objednavejte v€as, pokud mozno s ¢asovym predstihem.
Prodej vyrobku a ndhradnich dilG zajistuje vyrobce :
VARES Mnichovice a. s., Ondiejovska 699, 251 64 Mnichovice Web : www.vares.cz
Tel : 323 640 607, 323 640 613  Fax : 323 640 466
E-mail : info@vares.cz
a spoleénosti uvedené v Seznamu prodejnich mist a obchodnich partnert na zadni
strané tohoto navodu.

VIIl. Zaruéni podminky
1/ U dodaného navésu VARES odpovida vyrobce za konstrukci, funkci, jakost a Uplnost jen za
téch podminek, Ze s navésem je zachazeno podle navodu. Zaruka se nevztahuje na vady
vzniklé pfirozenym opotfebenim, vadnym skladovanim nebo neodbornou obsluhou, popfipadé
poskozeni zplsobena odbératelem nebo tfeti osobou.
2 | Zaruka zanika havarii navésu VARES, ktera nebyla zpusobena vadou materialu ani vyroby,
nebo zasahem do konstrukce navésu VARES bez souhlasu vyrobce.
Zaruéni doba trva 2 roky ode dne prodeje.

PDF created with pdfFactory Pro trial version www.pdffactory.com



http://www.vares.cz
mailto:info@vares.cz
http://www.pdffactory.com
http://www.pdffactory.com

Zarucni list patfi k prodavanému vyrobku odpovidajiciho typu a vyrobniho &isla jako ¢ast
jeho pfislusenstvi. Je tfeba jej predlozit pfi kazdé reklamaci. Za predpokladu dodrzeni
zaru¢nich podminek (kapitola VIl ndvodu k pouzivani) poskytujeme spotrebiteli zaruéni dobu

24 mésicu
ode dne prodeje

Zaruka se nevztahuje na vady zpusobené vnéjSimi vlivy, jako jsou napfiklad poruchy

v elektrické siti, poSkozeni zpusobené Zivelnymi pohromami, nevhodné provozni podminky,
poskozeni pfi dopravé a manipulaci, nebo je-li vyrobek pouzivan v rozporu s navodem k
pouzivani. Narok na zaruku zanika rovnéz v pfipadé neopravnéného zasahu do zafizeni
majitelem nebo jinou osobou (organizaci).

PFi dodrZeni zaru¢nich podminek a po predloZeni dokladu o koupi a spravné vyplnéného
zaruc¢niho listu, odstrani dodavatel bezplatné veSkeré poruchy, zpusobené vyrobnimi vadami
nebo vadnym materiadlem tak, aby mohl byt vyrobek fadné uzivan.

Prodavajici je povinen fadné a Uplné vyplnit tento zarucni list. Nelplny nebo neopravnéné
meéneény zarucni list je neplatny. Zaru¢ni doba se prodluzZuje o dobu, po kterou byl vyrobek v
zarucni opravé. Doporucujeme Vam spolecné se zaru¢nim listem a dokladem o koupi
uschovat i doklady o provedeni opravy.

Pokud bude pfi opravé zjiSténo, Ze se na uplatfiovanou zavadu nevztahuji uvedené zaruéni
podminky, uhradi néklady s jejim odstranénim zakaznik.

VYEODNT CISI0: .t

D= AE O o]0l =] = PP PRPTN

PDF created with pdfFactory Pro trial version www.pdffactory.com



http://www.pdffactory.com
http://www.pdffactory.com

33

55 f/ﬂf
A

ZAVIRANI

BRZDOV

Wﬂ 8 A
i L -.H

a7 A
\g @
19/ 18 /65 |

Y BUBEN

JA
i /4/
iémﬁ 22 N\ 6050

PDF created with pdfFactory Pro trial version www.pdffactory.com


http://www.pdffactory.com
http://www.pdffactory.com

Pozice Popis
1 OjIT 500
2 Néaprava IT 500
3 Korba IT 500
4 Dvirka IT 500 M

5 Sloupek sedacky M

6 Konstrukce sedacky

7 Sedacka plastova (skofepina)

8 Patka oje leva

9 Patka oje prava

10 Tahlo brzdy IT 500

11 Zakladna zavirani IT 500

12 Paka zavirani pozink IT 500

13 Pruzina zavirani korby

14 Rukojet zavirani korby

15 Objimka oje HV 350

16 Rucéni brzda voziku

17 Brzdovy buben - HV 500

18 Celist brzdy JAWA

19 Lozisko kola 6004 2RS

20 Brzdovy Kli¢ - HV 500-5

21 Packa brzdového klice - HV 500-5

22 Pruzina brzdy JAWA

23 Disk 8.5x8

24 PIlast 18x8.5-8 V3501 2PR/TL

25 PodloZka kola HV 500-5

26 Plastovéa zaklopka 42mm - velka

27 Brzdové lanko IT 500

28 Bovden 920 mm

29 Sroub koncovky napinaci M8

30 Zavirani dvirek - klin

31 Plastova ucpavka jekl 30x30x2

32 Plastova ucpavka jekl 40x40

33 Naboj kolo - HV 500 levé

34 Naboj kolo - HV 500 pravé

38 Vrut 5x40

39 Lanova svorka 5mm

40 Sroub M12x1.5x35, Pozink. Sestihranna hlava

41 Sroub M10x70, Pozink. Sestihranna hlava

42 Sroub M10x35, Pozink. Sestihranna hlava

43 Sroub M10x30, Pozink. Sestihranna hlava

44 Sroub M10x20, Pozink. Sestihranna hlava

45 Sroub M8x60, Pozink. Sestihranné hlava

46 Sroub M8x20, Pozink. Sestihranné hlava

50 Matka M16, Pozink samojistna

51 Matka M12, Pozink

52 Matka M10, Pozink samojistna

53 Matka M10, Pozink

54 Matka M8, Pozink samojistna

55 Matka M8, Pozink

60 PodloZka 17 plocha pozink

61 PodloZka 15 plocha pozink

62 PodloZka 10.5 ploch& pozink

63 PodloZka 8.4 plocha pozink

64 Pojistny krouzek 11

65 Pojistny krouzek 8

PDF created with pdfFactory Pro trial version www.pdffactory.com

Katalog. €islo

VZ061
VZ013

VZ035
VZ070
VZ030B
VZ033A
VZ022D
VZ055B
VZ032
VZ0341
VZ062
VZ074

VZ026I
VZ029C
VZ017v

VZ029k
VZ031A
VZ031B
VZ500L
VZ500P

VZ0391

VZ045A

VZ044
VZ043

VZ050A

VZ049
VZ029C
PO001
DZ956
VZ052
VZ080A


http://www.pdffactory.com
http://www.pdffactory.com

podle zakona €. 221997 Sb., § 13, ve znéni zakona &, 71/ 2000 Sb., zakona £. 102/ 2001 5b.,
zakona £.205/ 2002 Sb., zakona £. 226/ 2003 Sb., zikona £ 277/3003 Sb., zakona £ 186, 2006 Sh.
ardkona £ 229,/2006 Sb,,

c € ES PROHLASENT O SHODE

ZARIZENI (VYRDBEK) MAZEV:|Navas kultivatorovy
TYP:|IT 500

PROVEDEMI (JINA SPECIFIKACE):

EVIDENCGHI - vYROBN| GiSLD:

VYROBCE
NAZEV: VARES Mnichavice a_s.
ADRESA: 25164 Mnichovice , Ondisjavakd 695
IE: £62437
DIc: CZ BE2437

prohlaiuje vyhradne na viasini zodpavédnast, ze nize uvedena strojni zafizeni splfiuje vBechna prislusnd ustanoveni
predméatnych predpisd Evropskych spolecenstvi:

ES GEATIES [NV & 24i2003 5b.}- fechnickd pokadaviy na eirajni zafizeni,
a pfislufingm pledpisim a nonmam, které z téchbo nafizeni (smémic) wyplyvaji

POPIS A FUNKCE:

Mawis IT 500 je jedicnapravovy bridéry celakovove wonsinukee, Korba - Korba pe shicona. ma pevna bodrice a pavne phednd Sela. Zadni Bein ja ywyiilapds cdniralsing, v zavene
polees tapibing dwbma kiny. Dno horby [@ 2espeda vyztuena phivalengmi pficngm wizhuhamri a vyztuhou v podéing ase. PHEMd vyiuhy [sou opsiieny darami pro phiocjoves’ Srouby
pocvozku & aje. Podvoeet - Zakiadern podvazky j& pavnd ndpreva & bubnevymi bizdam. na koarau jsou phivafeny & roeniky. Ke karbé jsou nesnicy peend phipajeny Sroviy, lakss pii
shldpéni kerby vand 5a scubasrd naldaal podvozek Adfky kol soJ pliSoubovand kadd) &y'mi Sreuby k bredewym bubndm a scu osazeny praumalikami 18x8, 50-8,

0§ & sadadlam = O j lvefena rubkou v Dedéing ose, jgjik plecni koree j& sfizpiscben po ofisciend za jednoosy trakior. PYipoieni za brakbar umoFiuja pfitnd naklapsnl worik vehledem
K trakand. Soupak sedatxy tvafl samastatny i, ktery se k 3ji phipapje dvima Souby a e shora opatien pliubos pro pligoubavant plestoveno secadla 59 zaonim ooéradiem, Zaislowes
|mechanisnus kerby umodfuje dodateind podéing coladéni poishy zamyhkeciha oiuau. Slaaén’ korby ja umoinénn pipoienim oje ke corbé pomozi dwou memikoued - ak plibroubervargch

Seznam pouZitych technickych pfedpisi a harmonizovanych norem
ICEMEN TG Eszpedans dimjnich mfizend - Fynicks vpiomnsal dovika - Caet 1- Terminy a dedinica

ISE5MEY 1005:2 Eezpetans! stminich mfzend - Fysioks vykonnos! tovika - Gést 2: Man pulace bizmen

fESMEN 1005-3  Eezpedans! siinich zafzend « Fyzicka vysonnosl tlovtka - Gésl 3- Ooporebend mazni siy pre obslehu sironich mfizan

s B i0TD Berpainas: singnich zafizend - Termnciogh

oM C% 49 Swrpminead strojiich caticeni, Negmendl marery kramemn slafasd Sl IKakato Bl

iS50 EN ALY Bezpetnast simpnich rafipen « Egomamicks podadeviey pre nawhovan] silousntl o ovibcadi - Cds 3 Cwiddata
fEsM EMIE0 12708 Berpatnnst srajrich zadizen = Zikladnl pojmy, vieobecnd zdsady ord korstubo — Sésf 1; Zakiady srminoiogie. meindiobgie
s BN 1S T2 02 HEZpaLNCs smopiicn zaEfizan! - Zik acni [PqiTTy, VRSEDECED 2ERAp DD (0TS — GRE 2 TREARCES 3y

CEM CF IS0 13857 By padn o st caficeni - B L1 i dnashu k e yistGrn hordim @ dlokn i kandednaind
CSM BN IS0 1472%1 Bacpaineat sirafich cafzani - Zdsady pro possusin ricks
G5 BN G0 42541 Ze otk alncie - Baepatios - Shs 1) VBashecnd poladidy

T

Zvolany postup posuzovani shody A NS
Posouzeni shody 7a stanovangch podmines | viraheam neto o I. Zdkon & 22MBET Sk, ve rrdni zman, 51:.“".5;{;%&9’.;{/% /
Jmno, adresu a identifilkadni Sislo notifikovsni cenby, kierd pravedla ES plezkougonl typu a Sale cedlifikity ES phﬂnpﬂ ity
Ma uvedané zafizeni se nevztahuje povinné pfezkoufeni typu autorizevaneou ZhuX AT
miste. [Mnichovice Jméro: Funkce: 254 RS chovice
datum: |8 12009 Karel Vodenka piedseds predstavensfva as. DIC: C200662437 O
1134

PDF created with pdfFactory Pro trial version www.pdffactory.com



http://www.pdffactory.com
http://www.pdffactory.com

